

谷爱凌因伤退出世界极限运动会

仍是时尚宠儿 期待尽快回来

时光如梭,距离于2022年2月举办的北京冬奥会,如今已过去了将近一年。在这个可供滑雪运动员大展所长的时节里,谷爱凌和苏翊鸣再度成为了焦点所在。

错过冬季世界极限运动会



谷爱凌(左)和凯莉·西尔达鲁先后受伤,拄拐合影

因赛前训练受伤而错过一届冬季世界极限运动会(X Games),这对雪上骁将们来说,是职业自带的风险。谷爱凌和她的朋友兼劲敌、北京冬奥会自由式滑雪女子坡面障碍技巧季军凯莉·西尔达鲁,便是前后脚宣布伤退消息。甚至,这两位暂

时拄拐人士还特别凑到一起,拍了合影。

谷爱凌因伤歇赛,但她的封面热度却依旧保持着。近日,谷爱凌成了法国最大体育报纸《队报》的封面人物,再算上她在前几个月上过的香港版《Vogue》和新加坡版《哈珀集市》,这位年轻的冬奥会冠军的封面热度,确实是从北京冬奥会前一路延续至今。

谷爱凌是在为冬季世界极限运动会备战训练时受的伤。比较幸运的是,在经由核磁共振检查后发现,尽管她身上有多处扭伤、拉伤和挫伤,但膝盖部位无大碍,谷爱凌和医生们最担心的膝关节前交叉韧带并没有伤到。

为了养伤,谷爱凌错过了参加本届冬季世界极限运动会的机会,只能在比赛现场以美国ABC电视台嘉宾解说员的身份来实现另一种形式的参与。

由于预计还要花上几周时间才能康复,所以谷爱凌能否赶上2月中旬在格鲁吉亚巴库里亚尼举行的2023年自由式滑雪与单板滑雪世锦赛,也多了一些不确

定性。如能顺利参加该项世锦赛,按照之前公布的赛程,她将从2月26日开始参赛。

“这让我意识到,保持身体健康是多么重要的一件事。我很快就会回来的。”在社交媒体上,谷爱凌向关心着她的人们报了平安。虽说这并非她第一次受伤,但这回却是在做核磁共振的时候哭了30分钟。

谷爱凌在2023年中的参赛征程始于1月中旬。在国际雪联于加拿大卡尔加里举办的自由式滑雪U型场地技巧世界杯分站赛中,谷爱凌连夺两冠。

从年初世界杯分站赛的表现来看,若非之后在训练时意外受伤,谷爱凌的状态可说是开门红、气正盛。在1月21日的那场决赛中,她三滑成绩均不低于90分,在第二滑时更是拿到了全场最高的93.5分。另外,在去年12月时,谷爱凌曾晒出过一段自己的训练视频:从跳台区出发后全力加速,在空中完成了反脚1260度转体,并且做了板尾抓板动作。她是世界上第一个成功挑战该难度动作的女选手。



苏翊鸣(右)获铜牌

苏翊鸣目标 挑战2340

对将在本月迎来19岁生日的苏翊鸣来说,站上北京冬奥会领奖台最高处的那一刻,不是代表着一个句号,而是为其年轻蓬勃的运动生涯创造了更多、更美好的可能。就像他在之前接受采访中说的,“奥运金牌并不是我的终点,而是我的起点。”

在刚落幕的2023年冬季世界极限运动会上,首度参加该项赛事的苏翊鸣在单板滑雪大跳台和坡面障碍技巧两个项目中,分别获得了铜牌和第九名。

时光如梭,距离于2022年2月举办的北京冬奥会,如今已过去了将近一年。算起来,本次的冬季世界极限运动会是苏翊鸣于去年北京一战扬名后,首次参加国际顶级大赛。同时,尽管他从小时候刚接触滑雪就成了该项赛事的观众,但以运动员身份受邀参赛,这却是头一回。

在这回美国阿斯彭的赛场上,苏翊鸣也继北京冬奥会后,再次与自己的偶像、加拿大单板滑雪传奇人物马克·麦克莫里斯同场较量。在本次冬季世界极限运动会的单板滑雪大跳台角逐中,苏翊鸣以两次最好成绩总分87分的成绩,力压马克·麦克莫里斯,斩获一枚铜牌。

该项目的金牌获得者是1999年出生的马库斯·克利夫兰,银牌归属于2001年出生的日本选手大塚健。当苏翊鸣与他们一同领奖时,出生于2004年的他依旧是最年轻的那一个。

根据单板滑雪大跳台的比赛规则,八名参赛选手限时30分钟完成自选动作,取两次最好成绩相加为最终成绩。比赛中,苏翊鸣前四跳只有第二跳没有失误,获得39分的成绩。距离比赛结束不到2分钟,苏翊鸣第五跳顶住压力,完成1980的难度动作,获得48分。

在2022年的最后一天,苏翊鸣曾发文总结了自己的这一年。“这一年,我实现了自己的冬奥梦想,比很多人都更幸运。感恩这一年所有的支持与鼓励,让我的18岁收获满满。”

展望未来,这个年轻人已经有了更高的目标,希望去挑战2340度转体动作。“1980不管是对我还是对别人来说,已经变成了一个比较常态化的动作了。而且2160也已经有人去完成了。所以我的目标是去完成一些更难的动作,挑战一些从来没有人达到过的目标。”

将于2月中下旬在格鲁吉亚巴库里亚尼举行的2023年自由式滑雪与单板滑雪世锦赛,是苏翊鸣接下来的重头戏。

本版文图据《东方体育日报》

时尚跨界之路走得红火

谷爱凌受伤后表示,自己一度在核磁共振检测时哭了30分钟。“训练不幸摔得很重,医生开始担心是十字韧带ACL损伤。过去几个小时我很郁闷很难受,不过30分钟前检查结果刚出来了,我的膝盖没有严重损伤。我很幸运,只造成了膝盖的扭伤和骨头挫伤。”

在谷爱凌不畏伤病的运动员生涯攀上高峰的同时,她的时尚跨界之路也走得更红火了。

“人们常觉得滑雪和时尚是完全不同的两件事,然而实际上,它们在核心上是很相似的,都植根于人的自我表达和创造力。”在前不久的一次采访中,谷爱凌谈到,她认为无论是滑雪还是接触时尚领域,都需要当事人具有强大的自信心,都需要能在压力之下有好的表现,并且要能毫无挂碍地去坚持做自己。“我觉得自己在这些方面会继续下去。”

在谷爱凌的自我介绍中,“专业滑雪运动员”和“兼职模特”两个标签一直并列而列。早在2019年6月,她就已经是一位常接到拍摄工作的兼职模特。年轻,外形健康靓丽,生活习惯良好,拥有滑雪和学

霸的双重光环,能迎合东西方两种风格的审美口味——这些“得分点”让她早早地就开始了跨界体验。

去年,谷爱凌以受邀嘉宾的身份,出现在了路易·威登巴黎世家、拉夫·劳伦等时尚品牌的秀场内。同时,她还是斯坦福大学的一名在读学生,会在训练间隙读勒内·笛卡尔和乔治·伯克利的著作,还会见缝插针地写论文。

在这位年轻的冬奥会冠军看来,滑雪、校园和时尚圈,尽管这些元素在她的生活中重叠出现,但它们之间的关系不是冲突的,反而是可以共生和互相促进。她将在心理学上掌握到的知识,运用到滑雪训练和比赛中,继而在滑雪时又可以激发出时尚方面的创造力。同时,当模特的经历又让她在自信心和韧性上得到了锻炼。“它们可以形成循环。”谷爱凌道。

19岁的谷爱凌,已经看到了更高的目标。“我为什么不能再加一个180度(旋转)?或者如果你想把它转到我生活的另一个领域,为什么我不能在下次考试中获得更好的分数,或者为我梦寐以求的杂志拍摄更多照片?”



“保持身体健康是多么重要的一件事。我很快就会回来的。”

去年体坛收入排女运动员第三

在期盼谷爱凌早日回到赛场、延续高曝光度的群体中,必然也有早已“下注”的赞助商们。根据《福布斯》之前发布的2022年全球女运动员收入排行榜,谷爱凌以2010万美元排在第三,就排在网球选手大坂直美(榜单第一名,5110万美元)和塞蕾娜·威廉姆斯(榜单第二名,4130万美元)的身后。

在谷爱凌2010万美元的年收入中,比赛奖金仅仅占到10万美元,余下2000万美元皆为与代言相关的收入。

其实从2019年开始,谷爱凌的商业吸引力就大幅度攀升。在2020年福布斯(中国)的30岁以下精英榜中,她是入选者中年龄最小的一位。待到北京冬奥会前后,谷爱凌的商业吸引力更是陡增,代

言涉及能量饮料、运动眼镜、滑雪品牌、家电、耳机、美妆护肤、电商平台、乳业巨头等众多领域。

此外,从《福布斯》的2022年全球女运动员收入排行榜中还可看出,作为一名滑雪选手,谷爱凌的魅力也突破了项目局限。在该榜单的前七名中,除谷爱凌外,其他六人皆为网球选手。